
 डेटा प्रोसेससिंग का क्या अर्थ होता है ? 

(A) डेटा का संग्रह  

(B) कंप्यूटर की कायय प्रणाली  
(C) गणना करना  
(D) वाणणज्ययक उपयोग के ललए जानकारी तैयार करना  

उत्तर:D  

 

किं प्यूटर के आविष्कारक कौन हैं ? 

(A) वॉन न्यूमेन 

(B) जे एस ककल्बी 
(C) चाल्सय बैबेज 

(D) इनमें से कोई नही ं
उत्तर: C  

 

सबसे पहला किं प्यूटर का नाम क्या र्ा ? 

(A) ATARIS 

(B) ENIAC 

(C) TANDY 

(D) NOVELLA 

उत्तर: B  

 

किं प्यूटर में जाने िाले डेटा को क्या कहत ेहै ? 

(A) इनपुट  

(B) आउटपुट  

(C) एल्गोररदम 

(D) फ्लो चाटय 
उत्तर: C  

 

कम्पप्यूटर के क्षेत्र में महान क्ािंतत कब से आई ? 

(A) 1977 

(B) 2000 

(C) 1955 

(D) 1960 



उत्तर: D  

 

तनम्पन में कौन इनपुट इकाई है ? 

(A) माऊस 

(B) की-बोडय 
(C) स्कैनर 

(D) इनमें से सभी 
उत्तर: D  

 

किं प्यूटर  में डेटा ककसे कहत ेहैं ?  

(A) संख्या को  
(B) चचन्ह को  
(C) दी यही सूचनाओं को  
(D) चचन्ह और संख्यात्मक सूचनाओं को  

उत्तर: D  

 

1 ककलोबाइट (KB) ककतने बाइट के बराबर होत ेहै ? 

(A) 1024 बाइट 

(B) 1024 मेगाबाइट 

(C) 1024 गीगाबाइट 

(D) इनमें से कोई नही ं
उत्तर: A  

 

1 मेगाबाइट (MB) ककतने बाइट के बराबर होत ेहै ? 

(A) 1024 KB 

(B) 1024 MB 

(C) 1024 GB 

(D) 1024 TB 

उत्तर: A  

 

  इनपुट का आउटपुट में रूपान्तरण ककसके द्िारा ककया जाता है ? 

(A) पेररफेरल्स  

(B) मेमोरी  



(C) CPU  

(D) इनपुट आउटपुट यूननट  

उत्तर: C  

 

1 गीगाबाइट (GB) ककतने बाइट के बराबर होत ेहै ? 

(A) 1024 KB 

(B) 1024 MB 

(C) 1024 GB 

(D) 1024 TB 

उत्तर: B  

 

डेटाबेस में कोन सी फील्ड, कैलकुलेशन करने के सलए प्रयुक्त निंबर स्टोर करत ेहैं ? 

(A) अल्फान्यूमेररक  

(B) न्यूमेररक  

(C) keys  

(D) नेक्सस्ट  

उत्तर: D  

 

कम्पप्यूटरों में प्रयुक्त आई. सी. चिप बनत ेहैं ? 

(A) क्रोलमयम से 

(B) आयरन ऑक्ससाइड से 

(C) लसल्वर से 

(D) लसललकॉन से 

उत्तर: D  

 

 

 किं प्यूटर में सूिना ककसे कहा जाता हैं ? 

(A)डेटा को  
(B)संख्या को  
(C) चचन्ह को  
(D)एकत्रित डेटा को  

उत्तर: D  

 



इन्टरनेट के पते में पद एिटीटीपी का सही विस्ततृ रूप है ? 

(A) higher text transfer protocol 

(B) higher transfer tex protocol 

(C) hybrid text transfer protocol 

(D) hyper text transfer protocol 

उत्तर: D  

 

 मल्टी प्रोसेससिंग (Multi Processing) होती है ? 

(A) एक प्रोसेसर द्वारा 
(B) एक से अचिक प्रोसेसर द्वारा 
(C) त्रबना ककसी प्रोसेसर के 

(D) इनमें से कोई नही ं
उत्तर: B  

 

तनम्पन में से कौन सा CPU का भाग है ? 

(A) कीबोडय  
(B)प्प्रटंर  

(C) ALU  

(D) टेप  

उत्तर: C  

 

तनम्पनसलखित में से ऑप्प्टकल मेमोरी है ? 

(A) बबल मेमोरीज 

(B) फ्लॉपी डडस्क 

(C) सी डी–रोम 

(D) कोर मेमोरीज 

उत्तर: C  

 

 EDP क्या हैं ? 

(A)इलेक्सरॉननक डेटा पाटय  
(B)इलेक्सरॉननक डेटा पसयनल  

(C) इलेक्सरॉननक डेटा पॉवर  

(D) इलके्सरॉननक डेटा प्रोसेलसगं  



उत्तर: D  

 

 CPU का फुल फॉमथ क्या है ? 

(A)कण्ट्रोल प्रोसेलसगं  यूननट  

(B)सेंरल प्रोसेलसगं यूननट  

(C) कवर प्रोसेलसगं यूननट  

(D) इनम ेसे कोई नहीं  
उत्तर: B  

 

 CPU में किं ट्रोल, मेमोरी और तीसरा कौन सा यूतनट होत ेहैं ? 

(A) माइक्रो 
(B) प्रोसेसर 

(C) आउटपुट 

(D) अर्यमेटटक/लॉज्जक 

उत्तर: D  

 

गणना और तुलना के सलए कम्पप्यूटर के ककस भाग का प्रयोग ककया जाता है ? 

(A) डडस्क यूननट 

(B) मोडम 

(C) ALU 

(D) कंरोल यूननट 

उत्तर: C  

 

CPU और I/O के बीि ससग्नलों के मूिमेंट को कौन तनयिंत्रत्रत करता है ? 

(A) कंरोल यूननट 

(B) ALU 

(C) मेमोरी यूननट 

(D) इनमें से कोई नही ं
उत्तर: A  

 

 पररिालन सम्पपन्न करता है ? 

(A) एल्गोररद्म 



(B) अर्यमैटटक 

(C) ASCII 

(D) इनमें से कोई नही ं
उत्तर: B  

 

कम्पप्यूटर में त्रबल्ट परमानेंट मेमोरी को क्या कहत ेहै ? 

(A) RAM 

(B) ROM 

(C) CPU 

(D) CD-ROM 

उत्तर: B  

 

कम्पप्यूटर का मॉतनटर होता है ? 

(A) स्टोरेज डडवाइस 

(B) प्रोसेलसगं डडवाइस 

(C) इनपुट डडवाइस 

(D) आउटपुट डडवाइस 

उत्तर: D  

 

 ALU का फुल फॉमथ क्या है ?  

(A)अर्यमेटटक लॉज्जक यूननट   

(B)अर्यमटेटक लॉन्ग  यूननट  

(C) अर्यमेटटक लाजय  यूननट  

(D) अर्यमेटटकल लैंग्वेज  यूननट  

उत्तर: A  

 

CPU तनम्पन में से क्या है ?  

(A)चचप  

(B)बॉक्सस  

(C) पेररफेरल  

(D) सककय ट  

उत्तर: A  

 



किं प्यूटर का ददमाग कहलाता है ? 

(A)CPU  

(B)मॉननटर  

(C) मॉडेम  

 (D) सॉफ्टवेयर  

उत्तर: A  

 

किं प्यूटर द्िारा प्रोड्यूस ककया गया पररणाम है ? 

(A) मेमोरी 
(B) डाटा 
(C) आउटपुट 

(D) इनपुट 

उत्तर: C  

 

ATM क्या होता हैं ? 

(A) त्रबना स्टाफ के, नकदी देने 

(B) बैंकों के स्टाफ मुक्सत-युक्सत काउंटर 

(C) बैंकों की शाखाए ँ

(D) इनमें से कोई नही ं
उत्तर:A  

 

पैकमैन नामक प्रससद्ध किं प्यूटर ककस काम के सलए बना र्ा ? 

(A) बैंक 

(B) शेयर बाजार 

(C) खेल 

(D) पुस्तक प्रकाशन 

उत्तर: C  

 

भारत में तनसमथत प्रर्म किं प्यूटर का क्या नाम है ? 

(A) आययभट्ट 

(B) लसद्िार्य 



(C) अशोक 

(D) बुद्ि 

उत्तर: A  

 

माइक्ोप्रोसेसर ककस पीढ़ी का किं प्यूटर है ? 

(A) प्रर्म पीढ़ी 
(B) द्प्वतीय पीढ़ी 
(C) ततृीय पीढ़ी 
(D) चतुर्य पीढ़ी 

उत्तर:  D  

 

एनासलदटकल इिंजन का तनमाथण ककसने ककया र्ा ? 

(A) जी. एकल 

(B) एवा लवलेस 

(C) चाल्सय बैबेज 

(D) सीमेन कोसय जोब 

उत्तर: C  

 

IC  चिप का विकास ककसने ककया है ? 

(A) चाल्सय बैबेज ने 

(B) सी. वी. रमन ने 

(C) रॉबटय नायक ने 

(D) जे. एस. ककल्बी 
उत्तर: D  

 

 ककसने पहला इलके्ट्रॉतनक किं प्यूटर - ENIAC को बनाया र्ा ? 

(A) वॉन न्यूमान 

(B) प्रेस्पर एकटय & जॉन मोशले 
(C) जोसफे मेरी 
(D) चाल्सय बैबेज 

उत्तर: B  



 

भारत में विकससत 'परम' सुपर किं प्यूटर का विकास ककस सिंस्र्ा ने ककया है ? 

(A) IIT, कानपुर 

(B) IIT, टदल्ली 
(C) C-DAC 

(D) BARC 

उत्तर: C  

 

की-बोडथ में 'Function Key' की सिंख्या ककतनी होती है ? 

(A) 16 

(B) 12 

(C) 19 

(D) 14 

उत्तर:  B  

 

 L.C.D का पूरा नाम क्या होता है ? 

(A) Liquid Crystal Display 

(B) Lead Crystal Device 

(C) Liquid Central Display 

(D) Light Central Display 

उत्तर: A  

 

Ctrl, Shift और Alt को कौन सी कुिं प्जयााँ कहत ेहैं ? 

(A) फंक्सशन 

(B) मोडडफायर 

(C) अल्फा न्यूमेररक 

(D) इनमें से कोई नहीं  
उत्तर: B  

 

मॉतनटर के डडस्प्ल ेआकार को कैस ेमापा जता है ? 

(A) हॉररजॉन्टली 
(B) डायगोनली 
(C) ज्जग-जैग 

(D) वटटयकली 



उत्तर: B  

 

 फ्लॉपी डडस्क ककस प्रकार की मेमोरी से सम्पबन्ध रिती है ? 

(A) एक्ससटनयल 

(B) इंटरनल 

(C) वोलाटाइल 

(D) A एवं B 

उत्तर: A  

 

तनम्पन में से कौन RAM का टाइप  नहीिं है ? 

(A) PRAM 

(B) DRAM 

(C) FLASH 

(D) SRAM 

उत्तर: A  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 


